Страница 3



30 сентября должна быть готова новая госпрограмма продовольственной безопасности России Страница 5





Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 19 августа 2014. № 186(6458) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Во время рейда на браконьеров погиб министр правительства Саратовской области

Стратегические ядерные комплексы России будут охранять роботы

Задержан мужчина,

обстрелявший из охотничьего ружья вывеску здания посольства Турции в Москве

С управляющих компаний

взыщут штрафы в пользу жильцов

Ученые построили двига-

тель, работа которого опровергает один из базовых законов физики-третий закон движения Ньютона

Фильм Юрия Быкова получил три приза в Локарно

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Утверждено примерное положение о попечительском совете организации социального обслуживания

Внесены поправки в Административный регламент МВД по выдаче справок о наличии или отсутствии судимости

Частично изменены условия пяти всероссийских государственных лотерей в поддержку физкультуры и спорта

АВТОМОБИЛИ



Новые фотовидеорегистраторы ГИБДД будут «выписывать штрафы» лихачам, вычисляя их по средней скорости

Полиция За незаконное изготовление оружия могут посадить на семь лет

Самострел



Михаил Фалалеев

рок отсидки для криминальных умельцев, незаконно изготовляющих оружие или взрывчатые устройства для преступников, следует увеличить, считают аналитики МВД России. Сейчас такой «оружейник» может сесть на срок от двух до шести лет. Есть предложение: уголовное наказание для группы нелегальных умельцев ужесточить – давать от трех до семи лет неволи. А может, и больше, в зависимости от тяжести преступления, совершенного с применением этого «изделия».

Эксперты говорят о наметившейся опасной тенденции—преступники всех мастей все чаще используют именно самодельное,

а не украденное, купленное или отобранное у силовиков оружие. И в этом есть своя логика. Самоделка зачастую стоит гораздо дешевле «фирменного» пистолета, автомата, снайперской винтовки или гранаты. Пусть она менее эффективная и надежная, но для одноразового использования ее ресурса вполне хватит, после чего ее выбросить совсем не жалко.

Но самое главное—такой «самопал» никак не идентифицируется, его практически невозможно как-то увязать с конкретным человеком, тем более доказать эту связь в суде. В общем, идеальный инструмент для киллера средней руки, для налета на торговую точку или «разборки» с конкурентами. Ну, найдут полицейские на месте преступления стреляющий вещдок, и кому его предъявят?

ЦИФРА

и других видов незаконного оружия изъяли полицейские только за три месяца нынешнего года. Полиция провела 13 операций по поиску нелегальных арсеналов.

Пока количество таких преступлений относительно невелико-около 10 процентов от общего числа применения огнестрель-

более 5 миллионов наших сограж дан им официально владеют.

ного оружия. Еще примерно в 20 процентах используют боевое заводское оружие. Но все эти случаи-осознанные, продуманные и подготовленные преступления. Остальные происшествия, когда стреляют зарегистрированные охотничьи ружья или травматические пистолеты, как правило, - «бытовуха»: пьяная ссора, «разборка» на дороге, состояние аффекта. Трагические истории типа стрельбы из длинноствольного оружия на городской улице или в школе исчезаюше малы.

Кстати, увеличение срока именно за коллективное «производство» тоже не

уроки истории Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров: Прошлое надо помнить, но им нельзя жить

Пепел и алмаз

Елена Новоселова,

сторию никогда не разглядеть в замочную скважину. Потому что она требует не определенного «угла зрения», а его полноты. Особенно необходима полнота взгляда на такие трагические ее страницы, как депортация народов. О сложных уроках истории мы сегодня размышляем с Героем России, чей знаменитый «бросок в Приштину» вошел в учебники современной истории, президентом Ингушетии Юнус-Беком Евкуровым.

Гудящая память трагедии Одна из трагичных страниц истории-депортация ингушского и чеченского народов. В этом

году ей исполнилось 70 лет, и вы

В вагоне, где все выли, один древний старик вдруг сказал: «Тихо. Не бойтесь! Нас посылают туда, где есть Всевышний»

в республике серьезно и «политически грамотно» отметили эту

юнус-бек евкуров: Вы хорошо подметили, что «политически грамотно». Хотя, гоняясь только за «политической верностью», мы могли бы сказать, что все забыли и начинаем жизнь и историю с чистого листа. Но это было бы обманом. Мы понимаем, общаясь со стариками, с мололежью, что политические ошибки прошлых лет дают и будут давать знать о себе. И нам надо возвращаться к событиям, память о которых жива у людей.

А как на вас влияли рассказы родных, переживших эту траге-

юнус-бек евкуров: Мой отец с братьями росли сиротами, без отца и матери, их воспитывали родные дяди. Отцу было лет 7-8, братьям его погодкам чуть больше и меньше, когда это все случилось. Они были на пастбище, их не сразу со всеми, а потом-вослед-отправили. Вспоминают и голод, и холод...

Но нас тогда спасла вера. В вагоне, где все выли, плакали, один древний старик, сидевший у печки и подкладывающий в нее дрова, вдруг сказал: «Тихо. Не бойтесь! Нас посылают туда, где есть Всевышний. Ведь нет такого места на Земле, гле нет Всевышнего». И его слова успокоили людей...

Но я хочу сказать, что ни мои родные, ни наш народ при этом не озлобились. И нас научили, что жить только обидой нельзя. Нельзя строить на этом свое мировоззрение.

планы В России появится своя система онлайн-бронирования отелей

Лови билеты Сетью

Алена Узбекова

В РОССИИ создадут свою систему бронирования гостиничных и туристических услуг. Предполагается, что туристы смогут покупать билеты онлайн на российс-

Также отечественные информационные системы будут продвигать санатории и пансионаты в регионах. Это должно стимулировать развитие российских курортов и снижать цены для пот-

Сегодня рынок самостоятельных бронирований путешествий растет пропорционально всему По функционалу национальная система бронирования может напоминать один из наиболее популярных в мире интернет-ресурсов бронирования отелей-Booking.com. Главная цель создаюшейся национальной системыпродвижение российских средств размещения, в том числе

Пресс-секретарь Ростуризма Ирина Щеголькова отметила в беседе с обозревателем «Российской газеты», что говорить о конкретных проектах пока все-таки преждевременно.

«В России утверждена стратегия развития туризма до 2020 года. Один из пунктов касается создания национальной системы. Но говорить о том, как это будет выглядеть и сколько на это пона добится средств, пока рано»,—

Эксперты российского рынка онлайн-бронирований полагают, что в период активного развития технологий само по себе создание такой системы не составляет труда.

подробности Вступительная кампания: вузы стонут от «мертвых душ»

Гоголю и не снилось

Ирина Ивойлова

ПОЧЕМУ олимпиадники выбирают платные отделения? Зачем будущие зубные техники рисуют вазы? Не повлияют ли санкции на совместные программы обучения с западными университетами?

Ректоры на пресс-конференции в «РГ» подвели итоги вступительной кампании: проблем по-прежнему полно. В вузах дутый конкурс: в разных учебных заведениях рекомендованы к зачислению одни и те же люди. В итоге получается, что из 15 возможных специальностей (пять вузов и три направления подготовки) в четырнадцати случаях числятся «мертвые души», которые при этом создают ажиотаж и усложняют жизнь реальным

абитуриентам, которые не могут просчитать свои шансы. Приемные комиссии завалены заявлениями, но оригиналы абитуриенты приносили буквально за полчаса до окончания приема документов

Вдобавок не ясно, как зачислять льготников. Им выделили 10 процентов мест, но не разъяснили, кого брать в первую очередь: сирот или инвалидов? Если инвалидов, то каких? Как быть, если поступающих инвалидов больше, чем мест? Куда селить сирот, если у вуза нет общежития? Это, к слову, очень болезнен-

ный вопрос. Во многих престижных вузах мест в общежитиях для первокурсников и второкурсников нет, но вузы об этом умалчивают. На сайтах информация спрятана.

ИНЦИДЕНТ

Выходка вандалов в Мюнхененачало спланированной операции по перезахороне-НИЮ Степана Бандеры на Украине?



Официальные курсы валют ЦБ России c 19.08.14

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм*** Белорусский рубль***

33,5722 46,0087 88,4157

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Датская крона* Доллар США Индийская рупия*

36,0294

Казахский тенге** Канадский доллар Киргизский сом* Титовский лит Молдавский лей?

19,7958 33,1000 69,1761

Новый румынский лей Новый туркменский манат Норвежская крона*

10,8761 Таджикский сомони* 12,6406 Турецкая лира 58,6406 Узбекский сум*** Украинская гривна Фунт стерлингов

71,5508 16,6095 15,4755

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд³

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

